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令和元年９月三浦市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 令和元年９月 26日（木） 午後２時 30分～午後３時 29分 

 

○場  所 三浦市役所第２分館 教育委員室 

 

○次  第 

１ 開  会 

２ 前回会議録の承認 

３ 署名委員の指名 

下 里 矩 生 委員、 廣 瀬 牧 実 委員 

４ 教育長報告 

 ⑴始業式について 

 ⑵台風 15号の被害について 

 ⑶令和元年第３回三浦市議会定例会について 

５ 報告事項 

⑴台風 15号による被害状況について 

⑵令和元年８月の後援名義等使用について 

⑶令和元年第３回三浦市議会定例会の状況について 

⑷平成 31年度全国学力・学習状況調査の三浦市の調査結果について 

 ６ 審議事項 

  ⑴議案第 24号 教育委員会事務局職員の人事異動について 

７ その他の事業について 

 ⑴第 49回三浦市学校保健大会の開催について 

 ⑵三浦市指定重要無形民俗文化財「第 47回いなりっこ発表会」の開催について 

 ⑶神奈川県指定無形民俗文化財「菊名の飴屋踊り」奉納上演について 

 ⑷第 65回三浦市文化祭の開催について 

⑸第 41回初声地区市民スポーツ大会の開催について 

 ⑹第 65回三浦市総合体育大会の開催について 

 ⑺第 55回三浦市青少年問題協議会地区大会講演会の開催について 

 ⑻みうらっ子ライブラリー「スペースすごろく」の開催結果について 

 ⑼みうらっ子ライブラリー「図書館てんらん会」の開催について 

 ⑽三浦市社会教育講座「工芸講座」草木染め（むらさき染）の開催について 

 ⑾第 40回南下浦市民センター公民館フェスティバルの開催について 

 ⑿第 38回初声市民センターまつりの開催について 

８ その他 

９ 閉  会 
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○出席委員（５名） 

教 育 長  及 川 圭 介 

   教育長職務代理  下 里 矩 生 

  委    員  玉 井 恵 理 

委    員  廣 瀬 牧 実 

委    員  越 智 康 一 

 

○説明のために出席した職員 

教 育 部 長  君 島   篤    教 育 総 務 課 長  増 井 直 樹    

指 導 主 事  長 沼 武 志    学 校 給 食 課 長  武 田 健 二            

文化スポーツ課長  塚 本 孝 治    南下浦市民センター館長  松 井 住 人 

青少年教育課長兼図書館長   平 松 恭 輔 

 

○事務局出席者 

教育総務課教育総務グループリーダー  長 島 正 紀 

 

○傍   聴（０名） 
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              ◇ 午後１時 30分 開会 ◇                

 

○及川教育長  みなさんこんにちは。ただいまより令和元年９月三浦市教育委員会定例会を開

会いします。まず初めに前回の会議録の承認を行いたいと思います。前回の会議録の案につき

ましては、 

すでにお手元にご送付させていただきましたけれども、本案修正等に関する皆様のご意見を

頂戴したうえで、誤字脱字等の修正につきましては教育長一任とすることについて承認いただ

きたいと思います。 

修正についてご意見ございましたらばお願いしたいと思いますがいかがでしょうか。 

 

（発言等なし） 

  

○及川教育長  なければお諮りします。 

前回会議録につきまして別添の令和元年第１回、及び第２回三浦市教育委員会臨時会会議録

のとおりとすることについて、併せて誤字脱字等、修正につきましては教育長一任とすること

についてご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  ご異議ないようですので、前回会議録についてそのようにいたします。 

本日の定例会の会議録署名委員に下里職務代理と廣瀬委員を指名いたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

○及川教育長  それでは、次第４「教育長報告」として、私の方から報告をさせていただきま

す。 

今回の教育長報告といたしましては、まず、夏休みが終わりまして市内の小中学校、２学期

に入っております。今年につきましては中学校が８月 29日始業式、小学校につきましては９月

２日の始業式ということで、小中別の日程での始業式ということで行いました。これはゴール

デンウィークが 10連休になったということに関係しまして、中学校のほうの授業日数の確保と

いうことであります。 

また、２学期に入りまして、９月９日（月）、前日の８日（日）から影響がでておりました

けれども、台風 15号が三浦半島を直撃したということで、９月９日（月）につきましては市内

の小中学校、全校休校ということでの扱いをさせて頂きました。かなり倒木ですとか多くて、

通学路の安全の確保が難しいということで休校の措置をとらせて頂きました。学校関係の被害

につきましては後ほど詳しくということでありますけれども、停電などもありまして翌日の 10

日（火）の対応まで、どのようにしたらよいかということで頭を悩ませたという状況もありま

した。 

その他、エアコンの工事につきましては昨年度来、説明もさせていただきながら、今年度工

事を進めているところでありますけれども、夏休み期間中に剣崎小学校のほうにつきましては

工事が終わりまして、２学期から試運転ということで始まったところであります。聞くところ
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によりますと剣崎小学校の子どもたちは、珍しさもあってか教室から外に出ない、そんな状況

もあるという話も聞いております。今後、全校にエアコンが設置されていくなかでは、やはり

エアコン使用のルール等も細かく決めていく必要もあるかなと感じているところであります。 

また、９月につきましては令和元年第３回市議会の定例会が開会されております。明日 27日

（金）までの 23日間、開会されているところでございます。議会のことにつきましては後ほど

部長から報告をさせて頂きますけれども、一般質問では学校教育ビジョンの詳細を聞かれたよ

うなこともありまして、議員のみならず市民の関心の高いところであるなと改めて感じさせら

れました。 

今後丁寧に進めていかなくてはいけないなということも併せて感じた次第であります。 

最後になりますけれども、下里職務代理につきましては、今回の定例会が最後の定例会とい

うことになります。４年間教育委員としてお勤めいただきましてありがとうございます。 

この後、退任式ということで予定されておりますけれども、最後までよろしくお願いしたい

と思います。 

以上で教育長報告を終わります。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等がございましたらお願いします。 

 

○及川教育長  ございませんか。なければ教育長報告を終わります。 

それでは、次第５「報告事項」に入ります。 

まず始めに⑴としまして、台風 15号による被害状況について報告をお願いいたします。 

 

○増井教育総務課長  令和元年９月９日に発達しました台風 15号の教育委員会所管施設への

被害状況につきまして報告いたします。 

まずは学校関係でございます。三崎小学校では倒木と職員玄関のガラスの破損がございます。

倒木については当面危険がないように処理が進められます。職員玄関のガラスにつきましても

取替え工事が進んでおります。 

続きまして、岬陽小学校は倒木と屋上防水シートの破損がございました。倒木につきまして

は三小と同じく当面の危険が無いように処理が進んでおります。防水シートにつきましては、

かなり広範囲に飛んでしまったというところがございますので、国の補助を受けて、防水シー

トの現状復帰をするということを、今検討しておりまして、神奈川県を通じて国の補助予算が

とれるかどうかの確認申請中でございます。とれた場合には補正予算対応という形になろうか

と思っております。 

名向小学校でございます。台風があけた月曜日には停電になりましたけれど、月曜日中に復

旧いたしております。そのほか倒木がございました。こちらの倒木も処理が進んでおります。 

南下浦中学校は停電とガラスの破損、体育館屋根の一部破損がございました。停電は同じく

月曜日、９月９日中には復旧しております。ガラスの破損は仮養生しておりまして今注文中、

体育館の屋根の破損は職員による養生をすませております。 

上小は倒木とガラスの破損がございました。倒木は処理済、ガラスの破損は養生中で注文中

でございます。 

旭小学校は倒木と消火栓用の防火水槽の蓋の破損がございました。倒木は同じく処理済。防
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火水槽の屋根の破損は職員による修繕が済みまして、蓋をしている状況です。 

剣崎小学校は体育館屋根の破損、前から少し破損していたんですけど、そこの部分が拡大い

たしました。職員による仮養生はしております。初声小学校は倒木がございまして、今現在処

理中でございます。その他、他の児童クラブに貸しております、４階の非常階段のドアのガラ

スの破損と強風によるドアの歪みが生じてしまいました。こちらは教育委員会の予算で修理済

みでございます。 

三崎中学校は非常階段の屋根と古くなっていた体育倉庫の屋根が破損いたしました。その他、

サッカーゴールと古い藤棚あったんですが、そちらも破損しております。体育館にも若干浸水

があった模様です。 

南下浦中学校は体育館の窓ガラスが破損しており、こちらは養生済みで注文中でございます。

初声中学校は倒木と４階の放送室の窓の破損がございました。倒木は処理が済んでおりまして、

放送室の窓は昨日、修繕が済んだところでございます。学校は以上でございます。 

その他の所管施設でございます。 

南下浦市民センターにつきましては、和室の雨漏りが少しひどくなったことと、講堂のエア

コンの一部の室外機が破損しております。修繕方法を検討中でございます。 

学校給食共同調理場でございます。三崎の共同調理場はガラスの破損と屋根の破損、外壁の

破損がございました。修繕について検討、予算について検討中でございます。南下浦学校給食

共同調理場は玄関の屋根の破損と外壁がございました。同じく修繕について検討中でございま

す。 

文化財収蔵庫でございます。屋根の破損、外壁の破損、ガラスの破損がございました。応急

修理が済んでおります。電話は不通になっておりましたが現在は復旧しております。プレハブ

ございます出土物の収蔵庫ですが、ガラスの破損がございました。こちらも修理済みでござい

ます。 

白秋記念館につきましてはガラスの破損がございまして、こちらは職員によってガラス交換

の予定でございます。 

旧城ヶ島分校の海の資料館につきましては、屋根が破損しましたが、職員によりまして応急

修繕が済んでおります。 

市民ホールでございます。こちらはエアコン室外機の破損と防水シートの破損がございまし

たが、指定管理者でございます海業公社によりまして修繕予定でございます。 

休業中の市営プールですが管理棟の屋根の破損とガラスの破損がございました。こちらは修

理予定でございます。 

総合体育館は周りの倒木と屋根の破風板が破損、雨水の流入がございました。こちらも指定

管理者によりまして修繕の予定と聞いております。倒木の処理は済んでいるということです。 

最後、上宮田児童館でございます。こちら上宮田１区の所管になりますけど、倒木がござ 

いましてこちらも修繕が済んでおります。かなり多くの施設への被害がございましたけれども、

今後修理を考えていくものと職員によりまして対応を今後続けていくものがまだ残っている状

況でございます。 

 人的な被害と処理中の二次的被害はございません。 

以上でございます。 
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○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等ございましたらばお出しいただきたいと思いま

すがいかがでしょうか。かなり強い風が吹いてとことでの被害でありました。よろしいでしょ

うか。無ければ次に進みたいと思います。 

 

○及川教育長  続いて、⑵令和元年８月の後援名義等の使用について、説明をお願いします。 

 

○増井教育総務課長  令和元年８月の後援名義等の使用についてご報告いたします。 

議案・資料１ページ、資料１をご覧ください。 

令和元年８月に資料記載の学校教育課関係１件、文化スポーツ課関係８件について後援名義

の承認申請がございまして、承認をいたしております。内容等につきましてご質問、ご不明な

点ございましたら担当課よりご説明いたします。以上でございます。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○及川教育長  よろしいですか。 

  続きまして、⑶令和元年第３回三浦市議会定例会の状況について報告をお願いいたします。 

 

○君島教育部長  開会中の令和元年第３回三浦市議会定例会のこれまでの状況について説明申

し上げます。議案資料２ページ、資料２をご覧下さい。 

第３回定例会は９月５日（木）から開催され明日 27日が最終日、関連議案の採決が行われま

す。本会議の日程となっております。 

市からの提出議案はお手元の資料にございます、議案第 61号までの議案 26件と報告４件の

ほかに、９月 24日に追加提出されました議案第 62号、また例年最終日に追加議案として教育

委員、及び行政委員会の委員の任命について同意を求めるものが追加提出されております。 

最終日の追加議案及び採決の状況につきましては、次回教育委員会においてご報告させてい

ただきます。 

教育委員会関係の案件は３件ございます。議案第 44号平成 30年度三浦市一般会計決算の認

定についてでございますが、決算審査特別委員会に付託されまして９月 13日（金）～20日（金）

までのうち５日間審査が行われ、決算審査特別委員会において賛成多数で承認されております。 

第４日目９月 19日には約２時間にわたりまして９款教育費の質疑が行われました。議案第

53号三浦市一般会計補正予算第２号は前回の定例会でご審議いただいた消費税率引き上げに伴

います指定管理業務等の令和２年度以降の債務負担行為の補正でございます。総務経済常任委

員会で付託され９月 10日に審議、承認されています。追加提出されました議案第 62号は財産

の無償譲渡についてでございます。すでに９月末日をもって廃止が決まっております、上宮田

児童会館につきまして、その用地を９月 13日に国から譲り受けました。その後、９月 18日に

地元の地縁団体、上宮田第１区と建物、及び工作物一式を無償譲渡する予約契約を締結いたし

ました。 

  予約契約の発効のためには議会の議決を要するための議案でございます。都市厚生常任委員

会に付託され９月 24日に審議、承認されています。 
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その他、平成 30年度三浦市教育委員会所管事務事業点検業務報告書について総務経済常任委

員会、及び都市厚生常任委員会のそれぞれの協議会において説明をしてございます。さらに学

校教育ビジョンにつきましては都市厚生常任委員協議会の求めにより、説明をしております。 

また今議会の中で一般質問は９月５日から９日（月）までの３日間で行われました。12名の

議員のうち８名から教育委員会関係の質問をまとめております。そのうち教育委員会が答弁い

たしました７議員会からの質問内容ついて簡単にご説明させていただきます。詳細は資料をご

覧頂きたく存じます。 

 

１件目は日本共産党の石橋むつみ議員からの質問です。 

小学校の教科書採択に関するもので三浦市の教科書採択の方法と手続き及び方針について問

われ、平成 31年度三浦市立小中学校使用教科用図書採択方針に明記された採択権者自らが責任

と権限において、適正かつ公正に行うこと、十分な調査研究及び検討を行うこと、また児童生

徒及び地域の実態等の実情を十分考慮していくこと、また三浦市教科用図書採択検討委員会に

よる報告を重く受け止めて参考にしていること等について教育長が答弁されました。 

 

２件目は無所属の寺田一樹議員からの質問です。 

８月３日発行の神奈川新聞に掲載されました。県内の図書館に関する記事で、三浦市は市民

１人あたりの購入費と総購入費が県内で１番低いことについての所見を求められまして、教育

長から図書館の役割として蔵書の充実を図っていくことも大事であると考えること、未来を担

う子どもたちに読書の習慣を促進していこうとすることも蔵書の充実と同様に大事な取り組み

であると考えていること、限られた財源の中で出来る限りの対応をとりつつ、市民の読書活動

をサポートする取り組みを実施しながら図書館の充実を図っていきたい旨、答弁されました。 

 

３件目は自由民主党の長島満理子議員からの質問です。 

通学路の注意喚起の表示及び総合型地域スポーツクラブへの支援に関する質問でした。改め

て通学路の危険箇所として旭小学校から報告を受けたものがございまして、注意喚起の標識板

の設置について準備を進めていること、及びこの夏に実施されたプールでのＳＵＰ、スタンド

アップバトルボードの体験教室を教育委員会が共催したことなどについて答弁いたしました。 

 

４件目は日本共産党の小林直樹議員からの質問です。 

学校教育ビジョンに関する質問でございまして、パブリックコメントで寄せられた意見と反

映状況、児童や地域の方々の意見の汲み取り、通学の課題等について１問１答方式でお答えを

し、最後にこのビジョンに掲げた１中学校、１小学校体制を作ること、小中一貫教育を実施す

ることが目的であり始まりであるということ、学校教育ビジョンの目的は、未来をたくましく、

しなやかに生きる子どもを育むことであると教育長答弁で締めくくられました。 

 

５件目は明日の三浦の蓮本一朗議員からの質問です。 

通学路の安全確保及び児童生徒の学力向上と中学生の進路指導に関する質問で、和田の交差

点についての危険性の認識と危険箇所と児童に注意喚起していることについて答弁いたしまし

た。また、通学路に付随した道路についても教育委員会に報告が入ったときには現状を確認し、
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必要に応じて関係各所と情報共有し、教育委員会における対策の必要性の有無のもとに検討し

ていると答弁いたしました。 

 

６件目は自由民主党の出口正雄議員からの質問です。 

ブロック塀の安全対策に関する質問で、詳細な安全点検を実施しない３校の対応策について

問われ、剣崎小学校と三崎中学校のブロック塀は令和元年度中にブロックを取り壊し地上高を

低くする工事を職員が施す検討をしていること、南下浦小学校のブロック塀は取り壊し後にフ

ェンスを設置する必要があるため、令和２年度に予算化し修繕工事をすることを検討中である

ことについて答弁いたしました。 

 

７件目は公明三浦クラブの藤田議員からの質問です。 

児童生徒の安全対策に関する質問でございまして、エアコンの設置工事の状況、長寿命化計

画と学校教育ビジョンとの関連等について１問１答方式でお答えをし、最後に「すべての子ど

もたちのために基本理念として三浦市学校教育ビジョンを策定しました。私たち教育行政に携

わるものが、この理念に立脚し職務にあたるべきことを再確認し最善を尽くしていくべきであ

るとの思いを込めております。現在教育環境には特に施設整備面において、さまざまな改善を

要する課題があります。すべてを解決するには多額の予算が必要でありますが、この基本理念

のもと省内関係部署と連携協力するとともに、市民理解を頂きながら未来を担う子どもたちの

ために、ひとつひとつ改善していきたい。」と、教育長答弁で締めくくられました。 

 

決算委員会におきましては、決算委員会初日に主に市長に対して行われる総括質疑、款別質

疑、いずれにおきましても多岐にわたる質問、要望がなされました。教育委員会関連では国際

理解教育、特別支援教育、就学援助等、学校教育関係が多いわけですけれども意識して予算編

成に臨みたいと思います。 

尚、石渡道臣議員、明日の三浦の質疑につきましては教育委員会からの答弁ではなく、都市

環境部の一括答弁でしたので質問を割愛させていただきました。 

以上で令和元年第３回三浦市定例会に関する報告とさせていただきます。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等ございましたらばお願いしたいと思います。今

回の協議に関しては多く質問がでたなという印象を持っておりますけれども。 

 

○及川教育長  よろしいですか。 

  続きまして、⑷平成 31年度全国学力・学習状況調査の三浦市の調査結果について報告をお願

いします。 

 

○長沼指導主事  平成 31年度全国学力・学習状況調査の三浦市の調査結果についてご報告いた

します。平成 31年度議案資料 16ページ資料３をご覧下さい。まずあらかじめこの調査の結果

の公表について報告させて頂きますが文部科学省並びに神奈川県教育委員会の結果はすでに公

表されております。三浦市といたしましては 10月１日に本調査の結果をホームページにて公開
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したいと考えております。また、各小中学校でその結果を含め保護者への結果の公表は 10月

10日を考えております。それでは中身について説明させて頂きます。 

まず１.調査結果の概要と目的についてはこちらに書かれているとおりでございますが、教育

施策の効果、課題の検証、その改善をはかること、それから各学校における児童生徒の教育指

導の充実、学校状況の改善に役立てることということが大きな目的となっております。 

２.実施状況につきましては、市内全小中学校の小学校６年生を対象に国語と算数、中学校３

年生を対象に国語、数学、英語の教科で実施されたものでございます。（６）その他にありま

すように、序列化や過度な競争につながらないようにするため、各学校の結果については市と

しては公表せず、市全体の結果として公表するものでございますのでご承知おき下さい。 

つづきまして、３.三浦市小学校の結果をご覧下さい。 

（１）につきましては教科別の生徒率を三浦市、神奈川県、全国で比較したものでございます。

平均正答率のプラス、マイナス５％以内は、同程度であるととらえると全国と比べると国語 

については低い傾向にあり、算数についてはやや低い傾向がみられました。国語については読 

む力について概ね理解がはかられているものの書くことに課題が見られます。算数については 

知識技能は概ね理解できているものの記述に課題がみられます。 

（２）各教科の概要としましては、国語、算数それぞれ概ね理解している内容を○、課題ある

内容を●で示させていただいておりますのでご覧下さい。つづきまして 

（３）児童質問紙調査の結果概要として こちらについては児童の生活状況等含めて質問した

内容について特徴的なものを示させていただいております。先ほどの各教科の概要と同様に○

がついているものが 90％以上の児童が肯定的な回答をした項目、●については肯定的な回答が

低い項目を示させていただいております。こちらにつきましては後ほど中学校も出てきますけ

れども小中で共通している三浦市の特徴として、何点か出ているところでもございます。 

  まず、○の部分では「物事を最後までやり遂げてうれしかったと思うことがある」で、「う

れしかったと思うことがある。」「いじめはどんな理由があってもいけない事だと思う。」「人

の役に立つ人間になりたいと思う。」「国語の学習は大切だと思う。」について肯定的な回答

が目立っており、逆に学校の授業以外の読書の時間、学校図書館や学校図書室の利用、新聞を

読むことなどに課題がみられました。 

（４）調査結果から分かることということで、こちらに示させて頂いておりますが。三浦市の

児童については、読解力や計算については概ね理解がはかられているものの、思考表現に課題

がみられます。一方、生活習慣の定着や自分を肯定的に捉える回答が高く、学習に対する有用

感の高い傾向がみられるところに三浦市の特徴が現れています。 

次に、４.三浦市中学校の結果をご覧下さい。 

 （１）につきましては、教科別の正答率でございます。こちらの平均正答率のプラス、マイナ

ス５％以内は同程度であると捉えると、全国と比較しても国語、数学、英語についてほぼ同程

度となっております。 

 （２）各教科の概要につきましては、国語、数学、英語について示させていただいております

のでご覧下さい。 

 （３）生徒質問紙調査の結果概要として特徴的なものを示させていただいております。小学校

同様、「物事を最後までやり遂げて嬉しかった。」「いじめはどんな理由があってもいけない
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事だと思う。」「人の役に立つ人間になりと思う。」など肯定的な回答が見られました。一方、

小学校と同様、読書の時間、図書館の利用については課題が見られます。 

 （４）調査結果から分かることについてまとめました。教科別平均回答率から国語、数学、英

語ともに全国と同程度の結果でした。国語については自分の考えを持ったり、根拠をもとに書

いたりすることに概ね理解が深まっていました。数学では記述することに課題がみられました。

英語では聞き取ることや読解することに概ね理解が図られていました。 

続きまして、５.三浦市教科調査及び質問紙調査の傾向についてご説明させて頂きます。こち

らにつきましては文部科学省が全国と三浦市についてクロス集計を行いまいて、次のように答

えた児童、生徒が平均正答率が高い数値を示しているという傾向が示されているというような

事を示したものでございます。 

６.三浦市の今後の取り組みについては 調査結果は学習に関する基礎、基本の定着や基本的

生活習慣、学習習慣の確立に成果が見られるものの、思考力、表現力の育成に関する課題が明

らかになりました。毎年調査結果を各校で分析した結果を持ち寄りまして情報の共有化、校内

研究を軸とした授業力向上などの対策について話し合いをしております。その話し合いをうけ

て各学校が全校で授業関連に向けて取り組みが進められており、保護者、地域に呼びかけて家

庭学習についても良い方向に進んでいっています。本年度につきましても同様に、各学校と共

有する場を設け、各学校の学力向上を支援するとともに課題に応じた具体的な取り組みを充実

させていきたいと考えております。 

以上で説明を終わります。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○越智委員  今後の取り組みのところで、「具体的な取り組みを一層充実させていきます。」

となっているんですけども、具体的にというのは、色々お考えになっていたら教えて下さい。 

 

○長沼指導主事  具体的な取り組みについてご説明させて頂きます。只今、学びづくり協議会

というものを組織しまして各学校の研究主任を中心に、各学校の研究についての取り組みを共

有化しております。それぞれの学校が自己表現に向けた授業開示について課題を決め、校内研

究、授業を通して授業力向上を図っている状況でございます。以上でございます。 

 

○及川教育長  よろしいでしょうか。 

 

○越智委員  なんとなく。それだけではなかなか見えないので、また色々と今後、具体的に子

どもたちとか、あるいは各教員がこの結果をどう捉えて、具体的に取り組みを日々やられてい

るのかというところが見えればいいかなと思ったんですけど、今後色々と教えて頂ければなと

思います。 

 

○及川教育長  いずれにしてもこの結果をどう活かしていくかということが大切なところなの

で、結果をみて結果だけの報告で終わるのではなく、ということで考えて欲しいということだ

と思いますのでよろしくお願いしたいと思います。 
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○越智委員  日本海側の秋田県とか富山とかあちらの方の全国的な調査を見ていると、いつも

上位を平均的に正答率が高い傾向がみられるのはなぜなのかという事について、大阪の方の大

学の先生が研究されてて本を出されてるんですけれども、繋がり格差が学力格差ということで

結局、子どもたちと学校や先生の結びつき繋がり、保護者と学校の先生とか学校の繋がり、地

域と子どもたちの繋がり、そういうふうな繋がりが非常にいい形になっている傾向があると・・・。

どうしてもそういう繋がりが都市部はだんだん高度成長期時には都市部の学力が高かったみた

いな傾向があるけども、高度成長期が終わってから都市部のほうが学力がどんどん平均的に下

がってきている、特にその先生は大阪と比較されていたんですけれど。その差は何でなのかと

いうことを細かくいろいろ分析されてというのを見たんですけれど、三浦の場合にも、全国的

にもおそらくそうだと思うんですけど、繋がりというのが、ある意味では捉え方とすれば非常

にいい土壌があるんじゃないかなというふうに私は思っているんですけど、学校と地域あるい

は学校と保護者、子どもたちと先生、そういう土壌があるのでもっといい形で伸ばしていける、

そういう地域的な繋がりがあるんじゃないかなと思いますので是非、活かしていただければと

思います。ビジョンにもつなげて、より学力を伸ばすような方向にして頂ければなというよう

な感想持っています。 

以上です。 

 

○及川教育長  ありがとうございます。この調査結果というのは学力の一部だというふうにい

われておりますけれども、一部であることは確実だということだったとすれば、教育の充実と

質の向上目指していこうという、学校教育ビジョンを今後推進していくためには、この結果を

活かしてどのように学力向上をはかっていけるかということの具体を是非、追及していくこと

ができればなと思いますね。 

今、越智委員から出されたような全国的な視点での分析についての情報だとか、県内の他市

町の取り組みの状況だとか、色々な情報を持ちながら、またこの定例会の方にそういう情報を

提供してもらいながら考えていくことが出来ればなと思いますので、終わった後の報告だけで

はなくてお願いできればと思います。 

 

○及川教育長  それでは、次第６「審議事項」に入りたいと思いますが、その前にここで会議

の非公開についてお諮りします。 

本日追加で提出されました 議案第 24号「教育委員会事務局職員の人事異動について」は、

人事に関する案件になりますので、この議案については、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第 13条第７項ただし書きにより非公開としたいと思いますがご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  ありがとうございました。 

ご異議ないようですので、議案第 24号「教育委員会事務局職員の人事異動について」は、「そ

の他」のあと非公開での審議といたします。 
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○及川教育長  それでは、次第７「その他の事業について」に入りたいと思います。 

  ⑴第 49回三浦市学校保健大会の説明についてお願いします。 

 

○長沼指導主事  第 49回三浦市学校保健大会の開催についてご報告致します。議案資料 25ペ

ージ資料５をご覧下さい。 

日時は令和元年 10月 24日（木）14時 00分～15時 30分  

  三浦市総合体育館 研修室を予定しております。 

  大会役員等は資料をご覧下さい。日程内容についてご説明いたします。13時 30分より受付

を開始、14時 00分から開会となります。14時 15分より千葉ダルク施設長 白川雄一郎氏に 

よる薬物依存からの回復と援助という演題で実例をもとにお話を進めて頂く予定になっており 

ます。15時 30分から閉会の言葉があり閉会を予定しております。 

以上で説明を終わります。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○及川教育長  よろしいですか。 

次に、⑵三浦市指定重要無形民俗文化財〔第 47回いなりっこ発表会〕の開催について、⑶神

奈川県指定無形民俗文化財〔菊名の飴屋踊り〕奉納上演について、⑷第 65回三浦市文化祭の開

催について、⑸第 41回初声地区市民スポーツ大会の開催について、及び⑹第 65回三浦市総合

体育大会の開催について、以上は文化スポーツ課の事業ですので一括で説明をお願いします。 

 

○塚本文化スポーツ課長  議案資料 26、27ページ、資料№６、第 47回いなりっこ発表会の開

催についてご説明させて頂きます。 

いなりっこにつきましては平成 14年４月１日三浦市指定重要無形民俗文化財に指定されま

して、三浦いなっりこ保存会により、三浦市の郷土芸能として継承されております。地域社会

の生活から生まれた素朴な郷土芸能、海南神社の面神楽の子ども版と言われ、子どもたちが郷

土芸能に触れ、三浦の伝統や文化を受け継ぐと共に、その練習の中から青少年の健全育成、及

び仲間作り協調性を深める機会となっております。 

今年度も令和元年 10月６日（日）うらりにございます三浦市民ホールで 13時 00分より開演

となります。ご都合がつく教育委員さんがいらっしゃいましたらご観覧頂けたらと思います。 

続きまして、議案資料 28ページ、資料№７「菊名のあめや踊り」奉納上演についてご説明さ

せて頂きます。菊名のあめや踊りは昭和 31年 11月１日に神奈川県指定無形民俗文化財に指定

され、菊名あめや踊り保存会により保存伝承につとめられています。菊名あめや踊り保存会主

催 南下浦町菊名区が応援、教育委員会は協力という形になっています。 

 今年度の菊名あめや踊りは令和元年 10月 23日（水）、午後７時 00分～９時 30分頃までと

いうことで菊名区民会館前の特設会場で開演となります。こちらもご都合のつく教育委員さん

がいらっしゃいましたらご観覧いただいたらと思います。 

続きまして 29ページ、資料№８ 第 65回三浦市文化祭について説明させて頂きます。三浦

市文化祭は三浦市文化連盟に加盟している各団体が思考を凝らし、10月～12月にかけて開催い

たします。10月 10日（木）うらり市民ホールでの吟道大会が始まりまして、12月８日（日）
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の市民ホールでの第 19回市民のためのクリスマスコンサートまでの期間、資料に記載の内容で

各文化連盟加盟団体が日頃の作品などを発表、展示いたします。資料に各協会、団体ごとの開

催日時、場所等を記載しておりますので後ほどご覧頂きたいと思います。 

続きまして別添の資料№９、第 41回初声地区市民スポーツ大会の開催につきましてご説明さ

せて頂きます。本年度の市民スポーツ大会につきましては、昨年の各地区実行委員会、反省会

で決定したとおり、三崎地区、南下浦地区は大会の廃止となっております。初声地区のみ初声

小学校にて 10月 14日（月）体育の日に９時 00分に開会いたします。委員のみなさんにおかれ

ましてはご都合がよろしければご来場いただけたらと思いますのでよろしくお願い致します。 

尚、プログラムの見直しによりまして概ね、お昼 12時頃に閉会となる予定でございます。 

続きまして、別添資料№10 第 65回三浦市総合体育大会の開催についてご説明いたします。 

三浦市総合体育大会につきましては、三浦市体育協会に加盟している各種目協会の主管する

６月から来年の３月にかけて実施いたします。資料に各種目の開催日時、場所等記載しており

ますので後ほどご覧頂き、お時間許すところでご観戦をお願いできたらと思います。 

以上で報告を終わらせて頂きます。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等ございましたらお願いしたいと思いますがいか

がでしょうか。いろいろな行事が多い秋ということでありますけれども。 

 

○及川教育長  よろしいですか。 

続きまして、⑺第 55回三浦市青少年問題協議会地区大会講演会の開催について、説明をお願

いします。 

 

○平松青少年教育課長  青少年教育会議その他の事業について⑺第 55回三浦市青少年問題協

議会地区大会講演会の開催についてご説明いたします。 

お手元の資料 31ページ、資料 11をご覧下さい。青少年問題協議会では毎年、青少年の指導

育成に関し、市民の皆さんと共に考える場として講演会を開催しております。今回はよこはま

法務少年支援センターより 松田芳政主席専門官をお迎えし、「少年非行の現状と理解」と題

しまして公演をいただきます。 

今年度の開催は 10月１日（火）午後６時 00分～ 

会場は南下浦市民センター２階「講堂」となっております。開催の内容、及び申し込み方法

は資料のとおりとなっております。教育委員のみなさまにはご都合のつく範囲でご参加いただ

ければと思います。以上で説明を終わります。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○玉井委員  毎年このような講演会が、私も何年か前に行った事があるんですけれども。例え

ば出席者というのは、一般の方が出席されるのか、それとも小学校とか中学校の PTAからの出

席みたいな、そういう感じになるのか伺いたいと思いました。 

 

○平松青少年教育課長  主には、各団体、青少年問題協議会委員でありましたり、子ども会指
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導者、青少年指導員ですとか、その他にも色々周知をしておりますので一般の参加もそれほど

多くはございませんがご参加いただいている状況なっております。 

 

○及川教育長  よろしいですか。 

続きまして、⑻みうらっ子ライブラリー「スペースすごろく」の開催結果、及び⑼「図書館

てんらん会」の開催について、以上は図書館の事業になりますので一括で説明をお願いします。 

 

○平松図書館長  それでは図書館より、その他の事業について⑻と⑼のみうらっ子ライブラリ

ーにつきまして、一括してご説明をいたします。 

  初めに⑻みうらっ子ライブラリー「スペースすごろく」の開催結果についてご報告いたしま

す。 

  お手元の資料 32ページ資料 12をご覧下さい。今回のみうらっ子ライブラリーは「スペース

すごろく」と題しまして、本を借りると１日１回サイコロを振ることができるすごろくゲーム

を開催しました。途中、図書館職員とのゲームもあり、ゴールまで到達した児童には記念品を

用意し、夏休みに読書の習慣をつけてもらおうと実施したものでございます。参加者は 235人

ございまして、44人からアンケートのご協力をいただけました。全員から楽しかったと評価を

頂いたところでございます。 

  続きまして⑼みうらっ子ライブラリー「図書館てんらん会」の開催についてご説明を致しま

す。 

  お手元の資料 33ページ資料 13をご覧下さい。絵本の読み聞かせと、ちぎり絵工作とのセッ

トの催しとなっております。 

11月３日（日）文化の日、午前 10時 00分～11時 30分まで、会場は図書館本館 学習室対

象は幼児～小学生 定員は 20人となっております。 

参加費は無料です。先着順のため定員になり次第、申し込み締め切りになります。 

説明は以上となります。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○及川教育長  よろしいでしょうか。ないようでしたら次に進みたいと思います。 

 次は順番を変えさせていただきまして、⑾第 40回南下浦市民センター公民館フェスティバルの

開催について、説明をお願いします。 

 

○松井南下浦市民センター館長  南下浦市民センターから公民館フェスティバルの開催につい

て説明申し上げます。 

資料 15をご覧下さい。センターを利用する各種サークル、団体が日頃の活動成果を発表し、

団体客や地域住民との交流をはかる場として、「ひろげようふれあいのわ」をテーマに第 40回

南下浦市民センター公民館フェスティバルを 10月 26日から 11月４日まで開催いたします。音

楽、踊り、作品展示、子ども将棋、囲碁大会ほか今回も三浦市小中学校の読書感想文の展覧も

行います。今回は第 40回を迎え記念事業を実施いたします。青少年健全育成事業マジックショ

ーとして「マジックサークルみなみかぜ」「親子でマジック」そして、マギー審司氏をお迎え



 

- 15 - 

 

してマジックをご披露して頂きます。また１日教室として、当館で活動しているサークル、団

体のかたがたの教室が開催されます。昨年は４団体でありましたが、今回は９団体増え 13団体

となっております。是非、ご来場いただきたいと思います。以上で説明を終わります。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等ございましたらお願いします。 

  今回は 40回ということでの記念のフェスティバルであるということですね。 

 

○及川教育長  よろしいでしょうか。それでは次に進みたいと思います。 

⑽三浦市社会教育講座「工芸講座」及び⑿第 38回初声市民センターまつりの開催について、

以上は初声市民センターの事業になりますので一括で説明をお願いします。 

 

○松井南下浦市民センター館長（初声市民センター館長代理）  34ページ、資料 14「工芸講座」

草木染めについて、ご説明いたします。この講座は草木染めの製作過程を学び、シルク大判シ

ョールを紫色に染めます。 

  参加対象は三浦市在住、在勤者で定員は 10名でございます。申し込み受付は 10月８日から

で定員になり次第、締め切ります。 

  続きまして、初声市民センターまつりについてご説明させて頂きます。資料№16をお開きい

ただきたいと思います。 

初声市民センターを利用しているサークルが日頃の活動成果を発表し、またサークル間や地

域住民との交流をはかる場として開催いたします。 

  開催は 10月 19日～11月４日まで、今年で 38回目を迎えます。 

 テーマは「深めよう 地域のきずな」です。内容としましては、作品の展示、教室の開催、音

楽やダンスの発表を行い、そのほかにもフリーマーケット、着物のリサイクル、本のリサイク

ル市、小中学生の読書感想文展覧会を行います。日によって内容や、開催時間が異なりますが

全体のスケジュールはご覧のようになっております。ご都合がよろしければご来場をお願い致

します。以上で説明を終わります。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等ありましたらお願いいたします。よろしいでし

ょうか。 

 

○松井南下浦市民センター館長  南下浦市民センターからですが、前回の三浦市社会福祉講座

の講座に対する感想の内訳というところで、前回答えが出来ませんでしたので、今回この場を

借りて回答させて頂きたいと思います。前回、したうら塾 LEDメモスタンド教室のほうで、「そ

の他」というのが 13.3％、春の体操講座で「その他」の欄で 14.3％ということがございました。

まず LEDの方なのですが、15枚のアンケートの回答いただきまして、その内、２枚が「その他」

というふうに書いてありました。内容としましては「その他」難しかった。理由としてはやっ

たことがない事ばかりだからという「その他」の１つとして入っています。もう１点について

は「その他」の欄に丸はついていますが、理由については空欄にございました。春の体操講座

のほうですが、２点とも「その他」のほうに○が付いているんですが、内容については空欄と

こういう状況でございました。時間頂きましてありがあとうございました。 
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○及川教育長  よろしいですか。 

それでは、次第８「その他」に入りたいと思います。 

まずは事務局から何かありますか。 

 

○及川教育長  よろしいですか。続いて教育委員の皆さんから何かございますか。 

 

○及川教育長  ないようでしたら、以上で、「その他」を終了します。 

 

○及川教育長  続きまして、次第６ 審議事項の人事案件に入ります。非公開での審議になり

ますので、関係職員以外の退室をお願います。 

なお、教育委員会定例会については、関係職員以外が退室したままで終了いたします。 

 

（職員退出） 

 

○及川教育長  それでは、議案第 24号「教育委員会事務局職員の人事異動について」を議題と

いたします。 

  それでは、事務局より説明をお願いします。 

 

○増井教育総務課長  議案第 24号 教育委員会事務局職員の人事異動についてご説明いたし

ます。 

  議案・資料 23ページ、資料４をご覧ください。 

  本議案は、教育機関の職員の人事異動について、三浦市教育長に対する事務委任等に関する

規則第２条第５号の規定により、別紙のとおりとすることについて承認を求めるものでござい

ます。 

以上で説明を終わります。よろしくご審議のほどお願いいたします。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。資料にあるものが、９月末をもって退職ということであ

ります。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○及川教育長  なければお諮りいたします。 

議案第 24号「教育委員会事務局職員の人事異動について」、原案のとおりとすることについ

て、ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  ありがとうございました。 

  ご異議ないようですので、そのように決しました。 

  以上で非公開の「審議事項」を終了します。 

これをもちまして、令和元年９月三浦市教育委員会定例会を閉会いたします。 
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ご協力ありがとうございました。 

 

               ◇ 午後３時 29分 閉会 ◇                


